

解读十八届三中全会

三中全会提速全方位改革

市场作用从“基础性”变“决定性”引关注

据新华社上海11月14日电 十八届三中全会勾勒出了一幅中国全方位改革与发展的新蓝图。改革将长期提升潜在经济增长率,开启中国新一轮经济上升周期。

三中全会围绕“加快发展社会主义市场经济、民主政治、先进文化、和谐社会、生态文明”等多个方面,阐释了新一轮中国改革的诸多亮点和创新措施。专家认为,这次改革是市场化导向为核心的全方位改革,更具全面性、更具制度创新性也更加注重市场化。

“全会勾勒了中国全面深化改革的总路线图,是一次全方位的改革。我们的改革进行了30多年,很多问题已经不能在经济层面孤立地来看。在当前阶段,经济体制改革需要其他领域改革的配套支持。所以这次提出的全方位深化改革实际上是一个飞跃,把改革提高到了一个新的高度。”中国东方资产管理公司顾问梅兴保说。

十八届三中全会公报指出,要使市场在资源配置中起决定性作用。从以往的“基础性作用”上升到如今的“决定性作用”,这个词汇表述的变化引发了市场的密切关注,这表明未来中国经济改革的市场化思路将更加明确和深入。

不少专家表示,过去经常听到这样的抱怨:“政府这只手闲不住,市场这只手越来越看不见。”而十八届三中全会提出了市场在资源配置中起“决定性作用”,相比过去20年来使用的“市场在资源配置中起基础性作用”,这样的定位提升了市场机制的重要性,表明未来可能会有更多的要素价格改革得以推进,包括市场关心的利率市场化等。

“这次把市场作用提高到了新的层次,这个是非常不容易的。”梅兴保认为,放松垄断管制是建立市场化体制改革的一个重要内容,因此下一步围绕这方面,未来应该会继续放开一些领域的垄断,更多地放开一些市场准入。

近日,有多家媒体认证微博发布据称来自中国政府网的“2014年放假安排时间表”,其中“五一休5天、春节及国庆各休9天”的方案更让网民们“奔走相告”。

虽有相关部门辟谣称这是来自民间的“自制方案”,却反而让“信以为真”的广大网民“大喜”变“大悲”。“假”方案被“热炒”的背后,透露的是人们的“真”期待。

“假”放假时间表被“热炒” 网民信以为真直叹“空欢喜”

“假方案”反复“热炒” 网民经历“大喜大悲”

13日晚,多家媒体客户端以及官方微博发布据称来自中国政府网的“2014年放假安排时间表”,因方案中含有多个长假,瞬间引发网络“疯传”,许多网民激动得“泪流满面”,甚至开始谋划旅行度假。

相关部门随后通过官方微博紧急澄清,表示并未发布明年的放假方案,网传时间表为“假消息”,正式的放假安排会在12月公布。

这也引得不少网民倍感失落,直呼“空欢喜”。在这份杜撰的“放假方案”中,2014年春节由1月29日放假至2月6日,共休9天;劳动节由4月29日至5月3日,共休5天;国庆节由10月1日至9日,共休9天;其余“小长假”也予以保留。当然,增加的休假天数依然是由假期前后的双休日来组合,而这种“拼假模式”也颇为符合当前假日安排的“风格”,于是

大量网民纷纷“中招”,误以为真。其实,这份“虚假方案”已在近段时间内通过“改头换面”来多次传播,一个月前就曾以“国务院办公厅”及“发言人胡周”的名义“忽悠”了不少网民。

事实上,只要稍加核实,这则谣言很容易辨明真假,但在不少责任心缺失、把关不严的媒体客户端及网络传播者的“纵容”下,此次被冠以“2014年放假安排时间表”的假消息还是瞬间骗倒一大片。

“假方案”受“热捧” 人们期待“更人性”休假

这份“假方案”虽然来自网民“杜撰”,但其被舆论“热捧”也释放出强烈的信号:许多人宁可“连上七八天班”,也希望获得更多长假。

今年国庆“上3休3、上6休1、上2休7、上5休1”的混乱模式刚过去,人们虽然不停抱怨不够人性的调假模式令长假“成色不足”,但对于这一年中极为难得的长假却又

生怕虚度了每一寸光阴。

国家旅游局今年初曾称“我国公共假期已有115天,达到中等发达国家水平”,但不少人的实际感觉还是“休假太少”。许多网民表示,自己需要的不是休假总量,而是实实在在能够自由支配的休憩时光。而这份虚假“放假方案”的思路,也正是“短假拉长、长假更长”。

浙江大学人文学院教授、休闲学专家楼含松认为,人们期待更多长假,说明国人的休假需求很大,而现行调整双休日“拼长假”的方法就使得休假时间过度集中,休闲质量也在“人挤人”中大打折扣,再加上延长的连续工作日,人们因此也就感到“越休越疲劳”“假不够休”。

“国家设置公共假日时可以更符合中国人的文化习惯。”他建议说,“譬如春节时人们需要回家走亲访友,那就可以提前几天放假,时间也可以延长到10天。”

众口吵“假”“假”难调 “带薪休假”是关键

楼含松表示,无论将来休假方案怎样调整,仍然是“众口难调”,而解决问题的关键,还在于要落实目前仍不被有些单位认真执行的带薪休假制度,而不再是法定假日

“牵着走”,避免“越休越疲劳”。

据悉,国务院《国民旅游休闲纲要》曾提出“到2020年职工带薪年休假制度基本得到落实”,这让人们对更合理人性的休假制度

“有了盼头”。

很多网民表示,希望相关单位别把“最后期限”当“目标期限”,在缓慢推进中让人“等白了头”。只有把带薪休假当成民生大事,尽快研究、落实,人们才能在更合理的休假中获得更饱满的精神状态,更好地投入到工作中去。 据新华社杭州11月14日电

汽、柴油价格 小幅下调

国家发展和改革委员会11月14日宣布

自11月15日零时起

汽油 ▼ 160元/吨

柴油 ▼ 155元/吨

90号汽油 ▼ 0.12元/升 (全国平均)

0号柴油 ▼ 0.13元/升 (全国平均)

10月底以来,受美元走强,以及全球主要炼厂季节性检修原油需求减少等因素影响,国际原油价格震荡下行,前10个工作日平均价格下跌

让“女尸说话” 呼乘客“蝗虫” 官方微博频现雷语挨批

据新华社西安11月14日电(记者 杨一苗)近日,一条让“女尸开口说话”的微博引起了网民的围观与揶揄。而另一条将地铁乘客称为“蝗虫”的微博,受到了各方诟病。这一笑一怒之中,引发了舆论对官方微博应该如何发声的讨论。

让“女尸说话”的微博发布自陕西省榆林市公安局,这本是一条为无名女尸寻找尸源的信息,其中在描述了无名女尸的基本特征后,写到这具女尸为“陕北口音,自称榆林吴堡人”。许多网民将其称为“狗血”“惊悚”“黑色幽默”。很快,“榆林公安”就这条微博的内容致歉,称是工作人员失误所致,其内容应为“据知情群众提供线索:死者是在洛川县流浪多日,操陕北口音,可能是榆林市吴堡县人”。

而在前不久,认证为“北京地铁”的官方微博中发布了一张地铁车厢里的照片,配发的文字称“‘蝗虫’过后的10号线,一片狼藉……北京首都的宽容大度为人称道,但有时候宽容过头也是最大的诟病。对于恶意破坏北京首都的行为,我们只想说‘这里不欢迎你!’”这引发公众对这条微博用词“粗鄙”的声讨。

一个是“工作失误”,一个是“措辞不当”,虽然事件本身并未造成严重后果,但从公众的反馈热度来看,却可见各方对官微的关注。

显然,许多刚刚从“深宅大院”里走出的官微,虽然纷纷尝试着不同风格,但却还没找到自己的定位。这其中,既有清新卖萌的“邻家少女”,也有主打心灵鸡汤的“成熟大叔”,有的官微甚至“巧除室内异味”“着装颜色搭配”等服务提示成为主流,全然成了一位“知心大姐”。那么,代表一个地区或单位形象的官方微博到底应该以什么面目示人?新媒体的发展已经让我国进入“微政时代”。许多开设微博的部门,都是与群众工作生活密切相关的窗口单位,而进行权威信息发布的官方微博,则是窗口单位的“窗口”,容不得半点瑕疵。当然,官微不需要正襟危坐和刻板说教。放下身段,用群众的语言发声施政当然是好事,但接地气不仅是要去掉官腔,更要去掉心浮气躁的工作作风。

逾四成省区市 袋装牛奶价格现涨势

据新华社北京11月14日电(记者 王晓玲)据新华社全国农产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,11月14日,塑袋装纯牛奶价格上涨;食用油、水产品价格上涨;猪肉价格下降;蔬菜、牛羊肉、水果价格略有波动;成品粮价格基本稳定。

塑袋装纯牛奶价格上涨0.5%;猪肉臀尖肉、猪肉五花肉均下降0.1%;普通鲜鸡蛋价格下降0.2%,白条鸡价格上涨0.2%。

监测数据显示,塑袋装纯牛奶全国日均价自8月份开始明显上涨,10月中下旬价格基本企稳,但11月份以来再次出现上涨迹象。与11月1日相比,11月14日,塑袋装纯牛奶全国日均价上涨1.5%。分地区来看,超过四成省区市塑袋装纯牛奶价格上涨,其中黑龙江、内蒙古、四川、贵州价格涨幅居前,在4.2%~11%之间。

为宣泄情感刷爆卡 为抢商品突发心梗 “双十一后遗症”,你有吗?

据新华社杭州11月14日电 为宣泄情感刷爆卡、为抢拍商品突发心肌梗塞……虽然“双十一”的热度已褪去,但这场网购狂欢留下的“社会后遗症”,却不得不让我们冷静思考。专家提醒,“双十一”过后,消费者应积极调整好自己的生活状态,树立良好的消费观。

网购成为情感宣泄“利器”

据媒体报道,安徽一名男子因错过陪新婚妻子过生日,妻子“化愤怒为力量”,在“双十一”当晚血拼一夜,刷爆了该男子所有卡的额度,买了28件商品,总价近18万元。对此,心理咨询师曹向晖认为,在情感上,女性更注重心理体验,往往希望获得男性更多关注,但当这种体验未能获得满足时,网购因其简单、便利,便成了女性调节心情甚至宣泄情感的方法。

而更多的人是从网购中获得心理补偿。曹向晖认为,每个人都有这种补偿心理,这是一种心理适应机制。“既然情场失意,那就在其他地方补偿一下自己。”浙江省社科院调研中心主任杨建华认为,很多商家鼓吹单身青年如果在光棍节这一天还未“脱光”就用网购的方式慰劳自己,表面看起来这是强盗逻辑,但其实正是抓住了部分消费者的补偿心理。

“规避损失”本能 导致冲动消费

48岁的赵女士为了能拍下自己心仪的商品,从11日零点起,4个小时内不停地刷机下单,在成功一刻却因狂喜



过头,引发心肌梗死。经急救才脱离生命危险,苏醒后,她和家人说的第一句话就是:“我再也不搞这种鬼抢拍网购了。”

对此,美国心理学家曾提出“高促销易感性”的概念,高促销易感性的消费者,看到促销是最坐不住的,而且冲动消费。曹向晖认为,“折扣”二字本身具有巨大的吸引力,当让消费者感到物超所值,消费欲望就会猛然膨胀,本来没有的消费需求也会被拉动起来。

而对于商家来说,最重要的一点在于对消费者“消费时间”的把握。人们都有“规避损失”的本能。商家将促销限定在24小时之内,就是为了让消费者有种“机不可失不再来”的时间紧迫感,而消费者“规避损失”的本能是不会让自己白白浪费这个获利的好机会。

警惕“羊群效应” 导致盲目跟风

在网购大军中,有不少曾经发过毒誓的“剁手族”。网友“李艾艾”说:“本来已经痛

下决心再也不网购了,但到了‘双十一’,同事之间的问候语都变成‘今天你抢了吗’,看到身边的人都在买,我最终还是没忍住。”而令她更懊恼的是,抢购的大部分东西根本不是必需品。

事实上,商家在双十一、双十二都做过类似促销,但为什么没有双十一这个日子更有吸引力?杨建华指出,因为它以“光棍”为卖点,将散乱的、盲目的人们都集中了起来——由一只羊作为领头羊,让一群人不敢思考地一哄而上,形成了所谓的“羊群效应”。但专家指出,这种效应很容易导致盲从,而盲从往往陷入骗局或遭到失败,是由个人理性行为导致的集体的非理性行为的一种非线性机制。

对于以上“社会后遗症”,专家建议,首先,当心理压力过大或心情抑郁时,网购不是唯一的宣泄途径,可以通过旅游、听歌等方式来排解;其次,要积极调整好自己的生活状态,树立良好的消费观,有选择地理性网购;最后,一旦对网购出现“冲动控制障碍”,要找专业人士进行对症治疗。



忙碌快递员

早上两个烧饼、中午快餐、晚上两包方便面,这是30岁的快递员陈桥林11月13日忙碌了一天所吃的东西。这一天,陈桥林从早上7点忙到晚上8点多,打了五六十个电话,跑了近40公里,送了220件快递,收件100多个。由于“双十一”过后快件量暴增,陈桥林和同事们都放弃了休息。“我把青春都给了快递。”陈桥林略带感慨地说。新华社发

失信者信息纳入银行系统

“老赖”今后难从银行办贷款

据新华社北京11月14日电(记者 杨维汉)最高人民法院14日与中国人民银行征信中心签署合作备忘录,共同明确失信被执行人名单信息纳入征信系统相关工作规程。今后,失信被执行人名单信息将被整合至被执行人的信用档案中,并以信用报告的形式向金融机构等单位提供,供有关单位在贷款等业务审核中予以衡量考虑。

中国人民银行征信中心有关负责人介绍,合作备忘录签署后,中国人民银行征信中心在制作企业和个人的信用报告时,将会把失信被执行人的失信行为等情况纳入到信用报告中,并向有关单位提供。今后,金融机构在审查贷款申请时,对信用报告中有关失信被执行人相关记录的申请人,发放贷款时会较为谨慎。一般经济活动中,参与者如看到对方信用报告中有关失信被执行人相关记录,也会三思而行。在招聘等其他活动中,用人单位对是否聘用失信被执行人,也会多加考量。

为捐献造血干细胞救人 爱美妈妈狂吃1月重10斤



11月11日,连丽佳在捐献造血干细胞前,获得证书和鲜花。新华社发

据新华社杭州11月14日电(记者 周竟)为了给远在千里之外的陌生人捐献造血干细胞,平时严格控制饮食、保持身材的年轻妈妈连丽佳,硬是逼自己狂吃东西,一个多月增肥5公斤多,体重达标后如愿救人。33岁连丽佳连日来感动了许多网民。

准“80后”连丽佳是浙江椒江人,在当地一家制药企业工作。已经是一位12岁孩子妈妈的她,平时很爱美,非常注重保持身材,体重一直控制在45公斤左右。

2009年,连丽佳从新闻上看到有位小姑娘患了白血病,因为找不到匹配的造血干细胞而死亡,心里很难受,当天就去血站留了造血干细胞样本,心想着某天可能会救人一命。

4年后,这样的事情真临到了她身上。今年8月,连丽佳突然接到当地红十字会打来的电话说,她的样本与深圳一名白血病患者的造血干细胞高度匹配。想都没想,连丽佳赶到了红十字会办公室,然而尽管其他体检指标合格,45公斤的体重还是让工作人员摇头。

“我们一般要求体重50公斤以上,当时觉得很遗憾。”椒江红十字会副会长麻婉君说。但由于没能找到更为匹配的捐献者,连丽佳主动提出增肥。“其实还是有点小痛苦的,因为我平时为了控制体重,一般晚饭都不吃的,其他两餐也吃得很素。为了长肉,我每天吃肥肉,吃甜食,吃夜宵。”连丽佳说。

但为了救人一命,连丽佳都忍了下来,体重蹭蹭上涨,原本“骨感美女”成了圆润的“杨贵妃”。不知情的同事笑她怎么突然不注意形象了。为了使体质好一点,连丽佳还去买了跑步机锻炼。一个多月下来,连丽佳的体重从原来的45公斤涨到了50多公斤,终于达到了标准。

11月6日,连丽佳赶到杭州捐献造血干细胞。经过4天的准备,11日正式捐献成功,这些造血干细胞当天就空运到了深圳,注射到了患者身上。

对于体重,连丽佳说,等身体恢复了,她又要开始减肥了。“虽然增肥、减肥有些折腾,但很值得,就算体重减少到原来的样子,也不后悔。”